

Справка

О реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в образовательных организациях района

Задача проекта «Поддержка семей, имеющих детей»: создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализация программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.

Главные цифры проекта на федеральном уровне:

оказание не менее 20 мл. услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.

На региональном уровне намечено:

- 70% детей с ограниченными возможностями здоровья будут обучаться по дополнительным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий;
- создание консультативных центров;
- сохранение показателя 100-процентной доступности дошкольного образования.

На муниципальном уровне проведены разноплановые мероприятия по достижению намеченных показателей.

В Федеральном Законе № 273 – ФЗ от 29.12.2012 года «Об образовании в Российской Федерации» (статья 2) инклюзивное образование обозначено как обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учётом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.

Эффективность инклюзивного образования предполагает создание комплекса условий, среди которых основными выступают:

- организация коррекционной помощи и психолого-педагогического сопровождения развития и социализации детей;
- готовность специалистов к реализации инклюзивного педагогического процесса.

Количество детей с особыми образовательными потребностями ежегодно увеличивается. На август 2020 года таких детей было выявлено 124 человека, из них 17 человек – дети-инвалиды.

В рамках реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в сентябре 2019 года актуализирован региональный план мероприятий по реализации Концепции развития психологической службы в системе образования на период до 2025 года. В 2020 году была создана психологическая служба системы образования Кирсановского района:

- на базе МБОУ «Уваровщинская сош» созданы: психолого-медико-педагогического консилиум, консультативный пункт;
- на базе МБДОУ детского сада «Колокольчик» созданы: психолого-медико-педагогического консилиум, консультативный пункт, логопедический пункт, служба ранней помощи;

- оказывает консультации ТОГБУ «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Планета любви»;
- организует экскурсии и досуг для детей с ограниченными возможностями здоровья некоммерческая организация «Центр помощи и поддержки семьям с детьми инвалидами «Благодарение».

Анализ созданной инфраструктуры приводит к выводу, что имеющийся ресурс недостаточен:

- необходимо организовать логопедический пункт на базе Уваровщинской школы и в филиалах п.Краснослободский, с.Чутановка;
- нет специалистов соответствующего профиля в филиале «Солнышко» в с. Шиновка.

Специализированная (коррекционная) помощь детям с особыми образовательными потребностями осуществляется путем организации деятельности педагогов-психологов и логопедов:

в школах работают 6 психологов (МБОУ «Уваровщинская сош», филиал в с. Соколово, филиал в с. Калаис). В сентябре 2020 года принят на ставку дефектолог;

в детских садах работают 4 педагога-психолога и 2 логопеда.

Активно педагогические работники школ и детских садов проходят курсовую подготовку по организации инклюзивного образования: 75 учителей из 153 и 14 воспитателей из 34. Работа в этом направлении будет продолжена.

Осуществляется изучение, обобщение и распространение опыта применения передовых технологий психолого-педагогического сопровождения. Неслучайно педагог-психолог МБОУ «Уваровщинская сош» получила диплом лауреата регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагог-психолог».

Инклюзивная форма обучения касается всех субъектов образовательного процесса: детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей, нормально развивающихся учащихся и членов их семей, учителей, воспитателей и других специалистов образовательного пространства.

Данный проект отличается тем, что он объединяет различные целевые группы, это и

- родителей детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья,
- родителей детей с девиантным поведением,
- родителей детей дошкольного возраста.

Работа по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних с учащимися МБОУ «Уваровщинская сош» и их законными представителями ведется в течение учебного года на постоянной основе посредством организации работы

- Советов профилактики правонарушений (10),
- службы примирения (3),
- службы медиации (3),

- муниципальной опорной площадки «Подросток и общество» (МБОУ «Уваровщинская сош»);
- творческих объединений и спортивных секций (129), а также участия в реализации регионального видео-проекта по профилактике девиантного поведения и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся «В ТОЧКУ» и проекта «Перспектива».

С 2015 года в общеобразовательных организациях района функционирует школьная служба примирения и медиации. Педагоги-психологи проводят профилактические мероприятия, где акцент направлен на пути и решения конфликтных ситуаций с помощью диалога и компромиссов. Проводятся занятия по обучению школьников навыкам проведения примирительных встреч, психологические тренинги «Умей сказать нет», психологический час «Сила или разум?»

Число случаев, направленных для рассмотрения за 2020год: 21. Из них стороны пришли к соглашению:21.

В феврале 2018 года на базе Уваровщинской школы была открыта Пилотная площадка «Подросток и общество», целью работы которой является максимальное вовлечение несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, в продуктивную внеурочную деятельность, дополнительное образование, реабилитационные мероприятия.

С подростками целевой группы работают педагоги-психологи: это индивидуальная и групповая диагностика; индивидуальные консультации детей, родителей и педагогов по различным проблемам; проведение тренингов с использованием оборудования БОС и Сталкер, направленных на коррекцию отклонений в психо-эмоциональном состоянии подростков, индивидуальные и групповые занятия по коррекции агрессивности, тревожности, самооценки. Используются такие технологии, как «Наставничество», «Сpartианские игры», «Дискуссионный киноклуб».

Все несовершеннолетние, состоящие на внутришкольном учете, КДН, ПДН, охвачены занятиями по программам дополнительного образования.

В начале 2021г. начата работа по реализации регионального проекта по профилактике девиантного поведения и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся «В ТОЧКУ».

Главные герои проекта - дети школьного возраста. Проект представлен в виде цикла видео-передач с вопросами от детей и ответами на них взрослых. Каждый выпуск посвящен конкретной теме, которую разбирает приглашенный специалист, отвечая на присланные детьми вопросы и освещая данную проблему.

Приказом управления образования и науки Тамбовской области от 05.02.2021 № 243 17.02.2021 был создан региональный центр координации и комплексного взаимодействия по вопросам профилактики, безопасности жизнедеятельности, психологического просвещения и сопровождения детей и родителей (законных представителей) «Перспектива».

Деятельность Центра осуществляется по ряду приоритетных направлений, одним из которых является обеспечение кибербезопасности. В частности, на

киберджурины (в Уваровщинской школе она организована) возложена задача по организации информационно-разъяснительной и агитационно-пропагандистской работы, в том числе просвещение Интернет-пользователей о мерах, применяемых к ним в случае обнаружения в их аккаунтах информации провокационного характера.

Как итог проводимой работы всех субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних

| 2017 год | | 2018 год | | 2019 год | | 2020 год | |
|----------|-----|----------|-----|----------|-----|----------|-----|
| ВШК | ПДН | ВШК | ПДН | ВШК | ПДН | ВШК | ПДН |
| 64 | 20 | 55 | 16 | 43 | 14 | 27 | 9 |

Консультативная, методическая и информационная работа с родительской общественностью дошкольных образовательных организаций проводится на постоянной основе. Это позволяет сохранять на стабильном уровне показатели по охвату дошкольным образованием: охват детей раннего возраста дошкольным образованием в количестве 171 человек выполнен.

Администрация Кирсановского района в рамках реализации проекта «Создание в Кирсановском районе дополнительных мест для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет в организациях, реализующих программы дошкольного образования на 2018-2020 годы» не только сохранила систему дошкольного образования, но и предпринимались шаги по развитию структуры детских садов и по организации вариативных форм. В настоящее время на территории Кирсановского района функционируют 15 дошкольных образовательных организаций района с 22 группами полного дня, 15 групп кратковременного пребывания по присмотру и уходу, 3 группы предшкольной подготовки, 2 семейные группы.

Необходимо обратить внимание на контингент семей: 155 семей – многодетные, 203 семьи – неполные. Работники детских садов должны индивидуализировать подходы в работе с родителями и воспитанниками, использовать полностью свой профессиональный арсенал.

Начальник отдела образования

С.Н. Простецова